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 Věc:  Řízení o udělení výjimky dle §56 zákona č. 114/1992 Sb. , o ochraně přírody a krajiny –           
„I/9  Nový Bor–Dolní  Libchava “    - vyjádření se k doplněným podkladům rozhodnutí  (pokračování 
řízení ) 
Obec  Skalice u České Lípy je  účastníkem  řízení dle § 56 zákona č.114/1992 Sb. ,ve věci udělení 
výjimky  ke škodlivému zásahu do biotopů 1 zvláště chráněného  druhu rostlin a 45 zvláště 
chráněných druhů  živočichů stavbou  přeložky silnice I/9 Nový Bor –Dolní Libchava  a již dříve 
několikrát  rozhodnutím zastupitelstva vyjádřila  svůj nesouhlas s udělením výše  uvedené  výjimky. 
 
Vyjádření k podkladům :  
 
Ad.1  Dopravně inženýrské posouzení  ČVUT , FD – 2. doplnění  podkladů ze dne 14.3.2024 , Ing.Bc. 
K.Kocián, Ph.D., objednané a placené ze strany investora stavby (ŘSD) 
Zastupitelstvo obce Skalice u České Lípy po prostudování podkladů doplněných žadatelem o udělení 
výjimky konstatuje , že se obec  nikdy neprezentovala jako odborný posuzovatel  stavby přeložky 
silnice „I/9  Nový Bor–Dolní  Libchava “  a také , že nemá prostředky a možnosti opatřit si v termínech  
určených k vyjádření vlastní odborné posouzení doplněných podkladů. Stejně tak obec anebo její 
představitelé nemají zkušenosti a erudici, jako zpracovatel shora uvedeného doplnění podkladů. 
Obec Skalice u Č.L.  ve svých vyjádřeních vždy prezentovala názor  většiny zastupitelů obce 
k možnosti provedení stavby přeložky silnice „I/9 v úseku  Nový Bor–Dolní  Libchava jako takové. Je 
možné, že kdyby obec měla dostatek prostředků a úřednický aparát jako investor stavby (ŘSD), tak by 
dokázala předložit odborné vyjádření od jiné kapacity z oboru znalectví v dopravě, které by mohlo 
s předloženými závěry Ing. Bc. Karla Kociána, Ph.D. polemizovat či je vyvracet. Obec umí jen 
konstatovat, že ani znalec veškerá svá tvrzení nedokládá konkrétními daty anebo 100% závazky (viz 
např. bod 4) a 5) jeho vyjádření/doplnění).  
 
Ad 2. , RSD vyjadreni,priloha,OPKe,OOP , ze dne 22.2. 2017 , 
Tato příloha je irelevantní s ohledem na záměr Stavby  . Zastupitelstvo obce Skalice u Č.L.  
 zdůrazňuje, že nechce , aby se negativní vlivy z dopravy z města rozšiřovaly i na venkov . 
 
Ad3 ,  Valbek, vyjadreni k zameru ze dne 21.2.2024  
Obec  Skalice u Č.Lípy konstatuje , že toto vyjádření  nepřináší ve věci nic nového  a nedává pádný 
argument k povolení výjimky dle zákona o ochraně přírody a krajiny.  
 
Ad 4 , RSD,vyjádřeni I/9 NB – D.Libchava ze dne 15.3. 2024 
Obec  Skalice u České Lípy  musí opět konstatovat , že toto vyjádření  nepřináší ve věci nic nového  a 
nedává pádný argument k povolení výjimky dle zákona o ochraně přírody a krajiny. 
 
Podklady a odborná studie doložené ve 2.doplnění  v řízení o udělení výjimky dle §56 zákona č. 
114/1992 Sb. , o ochraně přírody a krajiny  pro stavbu přeložky    „I/9  Nový Bor–Dolní  Libchava “   
samy o sobě nedokládají převahu veřejného zájmu na stavbě této přeložky, resp. jednoznačný důkaz 
k tomu, že má být povolena výjimka. Stavbou přeložky bezesporu dojde ke  zničení zachovalé přírody 
, včetně škodlivého zásahu do EVL Manušické a Cihelenské   rybníky .  
 Přesunem části automobilové dopravy ze stávající silnice I/9 na novou přeložku  v předpokládaném 
počtu kolem 9.000 vozidel denně není zdaleka naplněna kapacita přeložky (ta činí 21.000 vozidel 
denně) a tudíž ani nemůže být naplněna efektivita stavby . Odstrašujícím neefektivním a 
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nehospodárným  případem  zbytečného navyšování kapacity silnice  I/9  je v současné době 
prováděná stavba „zkapacitnění silnice I/9 v trase Nový Bor  - Svor . Zkapacitnění  tohoto  již před 
zahájením prací přehledného , širokého úseku  silnice vychází rovněž ze zastaralých projektů , kdy se 
nebere ohled na aktuální změnu v dopravní a ekologické situaci a nabízelo by se i jiné , úspornější 
řešení  bez zbytečného rozšíření  na  4 silniční pruhy . 
 
Ing. Bc. Karel Kocián, Ph.D. a kolektiv odvedli bezesporu náročnou práci, když sepsali posouzení, 
vyjádření a nyní 2. doplnění. Kde ale může mít obec jako slabší účastník (ve srovnání s žadatelem je 
obec bez dostatečných finančních prostředků a úřednického aparátu) nebo i sám správní orgán 
jistotu, že závěry předložené žadatelem jsou ty jediné možné správné? Obec si je jistá tím, že 
nepovolením výjimky a následným provedením velké EIA se postaví najisto, zda je stavba 
v žadatelem navrhované podobě to jediné možné a správné řešení. V rámci velké EIA se totiž budou 
řešit/aplikovat přesná a jasná data, analýzy, metody, měření apod. a nepůjde o náhodné odhady 
neodborníků (jako je obec či zájmová sdružení). V rámci EIA budou podklady od žadatele (a jím 
objednaného znalce/zpracovatele dokumentace) podrobeny oponentnímu posudku znalce 
jmenovaného ze strany úřadu. Obec je přesvědčena, že je potřeba zhodnotit/posoudit podklady 
předložené žadatelem někým, kdo má na danou věc erudici a zkušenosti (znalec jmenovaný úřadem).   
 
S ohledem na výše uvedené obec  Skalice u České Lípy nevidí veřejný a naléhavý důvod pro výstavbu 
nové silnice I/9 v úseku Dolní Libchava – Nový Bor, resp. pro udělení výjimky, a to zejména 
z následujících důvodů: 
a) Zájmem státu (včetně žadatele, který je jeho částí) i všech samospráv by mělo být, aby se 

postavilo najisto, zda plánovaná stavba je opravdu tak potřebná, že její realizace převáží zničení 
velké části dosud nedotčené přírody. Obec nechápe, proč se žadatel tak urputně domáhá 
udělení výjimky a podává žádost o udělení výjimky opětovně. Vše nasvědčuje tomu, že žadatel 
podal opakovaně de facto tu samou žádost o udělení výjimky z toho důvodu, že má obavy z toho, 
že závěry EIA by nevyhovovaly záměru žadatele a objevily by se i jiné varianty řešení.  

b) V zájmu státu (žadatele) by mělo být, aby se provedla tzv. velká EIA, ze které vyplyne, zda je 
stavba opravdu tak potřebná a je nutné v dnešní době utrácet tak velké veřejné prostředky. 

c) Bez EIA budou vždy odlišné názory (na jedné straně žadatele, na druhé straně samospráv, přes 
jejichž území by stavba měla nově vést). Podáváním žádosti o povolení výjimky znovu a znovu 
nedojde k rozřešení. V rámci normálního řízení (bez udělení výjimky) budou názory/podklady 
předložené žadatelem a jeho poradci podrobeny expertní oponentuře a bude postaveno na 
jisto, zda žadatelem předložená varianta je skutečně ta jediná možná. 

d) Je třeba si uvědomit, že nepovolení výjimky, se netýká zákazu stavby jako takové, ale jde jen o to, 
že by se měl řádně a detailně posoudit vliv plánované stavby na veřejné zdraví a životní 
prostředí (např. vliv na živočichy, rostliny, půdu, vodu, ovzduší a veřejné zdraví), a to 
prostřednictvím EIA. Z EIA vyplyne, zda je stavba v pořádku a není jiné možné ne tolik invazivní 
řešení, zda realizace stavby dle požadavku žadatele převáží nad ochrannou krajiny a přírody apod. 

 
Obec Skalice u České Lípy předpokládá, že se správní orgán bude řídit zásadou předvídatelnosti 
správního rozhodnutí (tedy, že se správní orgán důkladně seznámí i s důvody, které jej vedly 
v předchozím řízení k nepovolení výjimky), a že bude v totožné věci postupovat totožně, tedy že 
žadateli výjimku nepovolí a nedopustí devastaci krajiny bez řádného posouzení (EIA). 
 
Obec  Skalice u České Lípy  nevidí veřejný a naléhavý důvod pro výstavbu nové silnice I/9 v úseku 
Dolní Libchava – Nový Bor a ztotožňuje se rozhodnutím o nepovolení výjimky dle § 56 zákona č. 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, pro záměr stavby „ I/9 Nový Bor – Dolní Libchava“ vydaná 
Krajským úřadem dne 22.12.2021, č.j. 86377/2021, sp.zn. OŽPZ 313/2021OZOP                                                                                        
 
 
Obec  Skalice u České Lípy   
 Jan Stuchlík, DiS,. místostarosta obce                                                                                                 


